

绿营嘲笑马当局被打脸 学者认为仍有协调余地

台猜测大陆拒绝“APEC习马会”

台湾一直期待在明年的北京 APEC 峰会上实现“习马会”，首届两岸和平论坛也将“促进两岸领导人会晤”列入两岸共同议程。不过，大陆国台办发言人范丽青 16 日称，“两岸领导人会面是两岸中国人自己的事，不需要借助国际会议场合”。这一表态被岛内解读为大陆或将拒绝马英九明年参会、“APEC 习马会”可能落空，绿营更借机嘲笑马英九当局被打脸“狠狠打脸”。不过，台湾大学政治系教授张亚中 17 日在接受记者采访时表示，马英九当局之前确实很明显想运作明年的“APEC 习马会”，国台办此次回应，只不过是双方空中对话的第一个回合交手，只是开始，不是结束，未来双方还有很多可以沟通协调的空间。

国台办表态引发解读

据台湾《联合报》报道，大陆国台办 16 日举行例行记者会，针对台湾舆论有关“可由马英九参加将在北京召开的 APEC 峰会实现两岸领导人会面”的说法，范丽青表示，台湾方面人士参加 APEC 领导人非正式会议，应根据 APEC 有关谅解备忘录的规定处理；“两岸领导人会面，是两岸中国人自己的事，不需要借助国际会议场合”。至于两岸领导人会面需要什么条件和气氛？范丽青回应说，两岸领导人会面是“我们多年来的主张，只要有利于促进两岸关系和平发展，我们都持积极开放的态度”。

香港中评社称，范丽青的表态清楚地表明，大陆不会接受马英九参加北京召开



国台办发言人范丽青

的 2014 年 APEC 峰会，如果台湾方面想借此机会来实现“习马会”，基本上没有什么可能。包括台湾《旺报》等岛内媒体也担忧，这或许意味着大陆间接拒绝“APEC 习马会”。对此，台“陆委会”主委王郁琦 16 日表示，两岸领导人会面必须顾及岛内民意、注意对等尊严原则，以及不损害台湾利益，这些条件都成熟了才有可能，“现在谈这些还是太早了点”。

《旺报》17 日分析称，马一旦出席在北京举行的 APEC 峰会，会见的不会只有习近平，美国总统奥巴马、日本首相安倍晋三等 19 个经济体领袖都是会晤对象。这种由“习马会”产生的外溢效果，等于是让马英九有机会在 APEC 与其他国家领袖平起平坐，名副其实的是一位“国家领导人”。这会在两岸关系中加入国际因素。避免国际化似乎是大陆的一项策略，按此思维若要实现“习马会”，或许得另辟场域。台湾《财讯》双周刊则称，在习近平的规划中，任内相当程度地解决台湾问题是既定目标，因此“不

可能只和马政府打交道”，国民党的可能接班人、甚至民进党的实力派，都会是接触对象；既然 2016 年国民党和民进党都有执政可能，“习近平要和谁，不需要这么早决定”。对大陆来说，与台湾领导人会晤是只能用一次的王牌，必须谨慎考虑，“不一定押在马英九身上”。

民进党批马“痴心妄想”

民进党“立委”陈其迈 16 日称，马英九痴心妄想希望以“台湾地区领导人”身份，在明年 APEC 上平起平坐与习近平会面，国台办摆明了是告诉马英九“不要痴人说梦”。大陆“接二连三、毫不客气”对马当局“打脸”，显示大陆从未放弃“一中架构”，对待台湾向来都以国内事务看待，一切比照港澳办理，绝没有可能把台湾“视为另一个国家”；马妄想在国际场合与习近平见面，不惜在“国庆”演说宣告两岸不是国际关系，但大陆“丝毫不买账”，马当局的说法是自欺自擂，一厢情愿。民进党“国事部主任”洪兆麟 17 日称，马当局竭力推动“APEC 习马会”，主要是在内政上一事无成，为转移民众注意力的炒作策略。马应专心政务，不要一心以为西边的“鸿鹄将至”，能让他的低调谢礼高飞。

不过，民进党前主席谢长廷 17 日表示，“习马会”不能仅从两个人要不要见面的角度去看，而应从对台湾人民有什么好处、对民主深化、对经济稳定有什么好处来看。如果从这些角度看，只要对

人民好，也不一定要在国际场合，即便其他场合“委屈一点也没关系”，如果对人民不好，什么场合也没有用。

大陆留有空间？

香港《成报》17 日评论称，两岸领导人会面不需要借助国际会议场合，这是正确的观念和适宜的做法，在一个中国的框架内，不论大陆、台湾、香港、澳门，任何地方都可以用来举办两岸领导人会面，不必借助国际会议作平台。再说时机，只要两岸领导人都方便，一年 365 天哪天都可以。这样才能体现，中国人的事，中国人自己能解决。

台湾大学张亚中教授说，APEC 未必就是一种“国际场合”，因为 APEC 就是在“一中”立场下建构完成，台北与北京都是以经济体的方式参与 APEC 活动，过去大陆领导人在 APEC 峰会与台湾经济领袖见面，也都是以中共总书记身份，而不是以国家元首身份，可见 APEC 本身就有一种排斥国际政治运作的机能，因此，这个场合不会出现所谓“一中一台、两个中国”的问题。

张亚中认为，这次范丽青的说法其实还是有可以转圜的空间，她并没有说“不在 APEC 见面”，这种文字运用的巧妙在乎一心，如何突破困难、创造机会，就看未来两岸的诚意。只要两岸都存在善意，了解彼此的困难，其实还有近一年的时间，可以让双方各退一步，创造出见面的空间与管道，这对两岸都绝对是利大于弊的发展。(萧师言 耿桂珍)

台湾政坛爆发召妓疑云——

9大情治高官撤清：不是我

据台湾《中国时报》报道，台湾政坛爆发召妓疑云，相关情治机关负责人近日成焦点，甚至引来“情治内阁变情色内阁”之讥。遭影射为男主角之一的台湾警政部门负责人王卓钧，17 日在台湾立法机构备询时撂下重话澄清，“绝对不是我！如果与我有关，绝对下台负责！”

王卓钧率先表态后，台湾海巡部门负责人王进旺、移民部门负责人谢立功与前

后任调查部门负责人张济平、王福林等 4 人也齐声否认。安全事务部门负责人蔡得胜及防务部门政战局局长王明我、军情局长汤家坤、宪兵指挥部指挥官吴应平等 3 位台军将领均强调绝无此事。

最新一期的台媒周刊报道，廉政部门成立后为侦办 1 名情治首长的贪渎案件执行监听，却意外发现该情治首长召妓的重大丑闻，还指该首长平均每 3 天

召妓 1 次，令办案人员咋舌。

报道还指出，该名情治首长在在外头养多个女人，周旋众女间，但他仍不满足而召妓，还曾在电话里聊骚说，“昨天那个女的很骚耶……今天不要给我这种的，漂亮一点的啦！”

台湾立法机构内务委员会 17 日邀内务部门及所属机关首长备询，王卓钧面对大批媒体包围，在记者才刚开口，问题都还没问完之际，就主动澄清“绝对不

是我！”自己绝对不是召妓的那位首长，周刊报道内容跟他绝对没有关系。王卓钧说，自己是被影射，至于是否提告？他则回称，“以后再讲”。

王卓钧更向警察喊话，自己身为警政部门负责人，带领 7 万名警察维系治安，绝对没有、也不会做这种事情；“我身为公众人物，绝对以身作则、洁身自爱，不会做违法乱纪的事情。”媒体追问担不担心手机被监听？他说，没关系，被监听才可以证明他的清白。

同样被影射的情治首长，也异口同声说，要了解报道内容的真实性，应请教撰写报道的记者。(刘强)

交税百万者四千人 天价年薪可达两亿

香港为何盛产“打工皇帝”？

又到交税季节，香港税务局的税单陆续寄出。据香港媒体报道，港府近日提交立法会的资料显示，2011/12 课税年度交薪俸税额达 100 万元(港元，下同)以上的“打工皇帝”有 4000 人，占整体工作人口 0.11%，按标准税率 15% 计，估计其年薪至少有 660 万元。

“打工皇帝”，字面上可以理解为自己虽不是老板，却事业成功，收入丰厚的“超级打工仔”。“打工皇帝”也是“纳税皇帝”，虽然税务局出于保护隐私的考虑，一般不会公布他们的名字，不过，根据纳税金额以及上市公司年报对高管薪酬的披露，大致可以推断个八九不离十。

草根精英的代表

谁是港人心中“打工皇帝”的典型，霍建宁是很多人的一个选项。

生于 1952 年的霍建宁，1979 年自美国留学归来后，被李嘉诚招入长江实业集团，1993 年登上和记黄埔董事总经理之位。之后，他多次成为香港上市公司薪酬最高、缴税最高的行政人员，还曾在 1999 年创造了高达 2 亿元的天价年薪。霍建宁早已成为媒体和民众心中的“打工一哥”，也是很多初入社会打拼者的“偶像”。

霍建宁并不是特例。像他这样的“超级打工仔”在香港并非屈指可数。梁振英当选香港特首后，不少香港媒体就曾使用过类似“从打工皇帝到特区长官”这样的标题。当然，还有不少享誉香港政商界的知名人士都曾或仍然在“打工皇帝”的名单中。每年十大“打工皇帝”结果揭晓前后都会引发媒体密切关注。“打工皇帝”是香港草根精英的代表，多数“打工皇帝”的励志故事契合着香港精神，这大概是全城关注的一个重要原因。

打工皇帝是“食脑族”？

香港为何盛产“打工皇帝”？除了个人的勤奋打拼、推崇自强不息的社会文化，还与香港家族企业管理模式的变化不无关系。

以霍建宁为例，2011 年，霍建宁的年薪高达 1.7 亿元，比自己的老板、和黄副主席李泽钅还高出 1.58 倍。在当年《福布斯》评选的非美国企业全球最高薪行政总裁中，他排名榜首。老板为什么会让“打工仔”的薪酬比自己还高？有港媒评说，霍氏的点子“物有所

值”，他是香港“食脑族”，意思是靠智慧吃饭的富翁。

事实上，霍建宁在和黄的发展中的确功不可没。霍接手和黄后，将 80 年代后期风雨飘摇的和黄，成功打造成集电讯、港口、能源和公用事业于一身的商业帝国。因此，在媒体的镜头里，经常可以捕捉到李嘉诚与霍建宁谈笑风生的镜头。

不少“打工皇帝”是像霍建宁这样的职业经理人。有香港学者认为，香港盛产“打工皇帝”与香港家族企业的管理模式有关。香港家族企业一方面秉承了西方独立经理人的理念，另一方面又加入了“论功行赏”的家族式情感。“打工皇帝”本着“老板利益就是自己的利益”的职业道德，几十年如一日，毫无保留地将青春、才智甚至毕生奉献给家族企业，他们的存在，使得香港家族企业不断迸发新鲜创意，历久弥新。而被称作“食脑族”的他们，也得到了丰厚的报酬和回馈。

贫富差距的争议

如何看待“打工皇帝”的高收入？有香港学者认为，高薪也不容易赚，“打工皇帝”的高收入是“人有所值”，因为国际评审机构均认为，香港的高级管理人才有“企业家精神”，可以保障香港经济的持续发展。而且，高收入的职场机制，有优势吸引国际人才。另一方面，随着香港经济的转型，金融、信息等产业较之前的制造业等更需要“食脑族”，“打工皇帝”的付出回报率也会随水涨船高。

与此同时，港府资料还显示，上年度共有 197 万市民无须缴交薪俸税，占整体工作人口的 54.68%。2012 年有媒体做过比较称，当年位于榜首的“打工皇帝”每小时的收入相当于普通港人两年的薪水。

由于收入悬殊，在看“打工皇帝”励志的一面时，仍有一种声音在拷问香港的贫富差距。有学者认为，虽然“打工皇帝”的高收入是自己辛苦得来，但如果低薪族的人数不断增加，香港的贫富差距会愈来愈大。

香港的贫富差距客观存在，梁振英上任后也提出要重视并解决香港的贫穷问题。对此，有社会学学者建议，政府应给那些低技术、低文化水平的人多提供相应的职位。另外，分配资源最有效的方式是通过税收，但香港目前推行的是低税制，如何充分利用税收杠杆，将港府的资源更多用于帮助低收入者，还需要有更多的思考。(李炜娜)

膝关节疼痛、僵硬、肿胀 遇良方无需再忍



对于手术和置换关节很多人都存在顾虑，毕竟关节是自己的，换个东西总感觉不合适。著名中医薛国荃针对膝关节退行性病变、骨质增生、滑膜炎、软骨软化、半月板损伤作了深入研究，他发现此类疾病的关键在于如何尽快修复受损软骨，钝化骨刺，恢复滑膜功能。结合膝关节组织特点，在古方基础上，精选 36 味纯中药材，经古法手工熬制成膏“千年活骨膏 2 号贴”，经特定穴位敷贴后，有效成分迅速将病变部位包围，逐步营养修复软骨，钝化增生骨刺，恢复关节滑膜功能，2-3 周期，膝关节灵活，感觉舒舒服服。

“千年活骨膏”是纯中药制剂，不添加任何西药止痛成分，依靠解除组织粘连消除疼痛和炎症，药性温和不伤身体，急性患者 48 小时内见效，换药 3-5 次积液消失，疼痛、僵硬减轻，上下蹲起灵活。真材实料，以疗效说话，不以买药赠药为由吸引治病心切的患者，而以膝关节真正康复、自由行走为宗旨。治疗过程有专属人员指导，请放心使用。

薛院长 60 年专治 椎间盘突出、坐骨神经痛、颈腰椎病

在公园里、社区里，经常听到一些被腰椎间盘突出折磨的身歪脖斜的老人，有“想进医院又怕进，想看广告不敢信”的无奈、无望的说法。在医院放射科的暗室里，能清楚地拍到腰椎退变的影子，但却无法解决椎间盘突出“根子”，而患者主诉较多的常常是腰疼、坐骨神经痛、下肢放射性疼痛、走路如同踩着棉花、腰腿发麻发凉、脖子僵硬不灵活、手臂发麻，患者苦不堪言！这类疾病治疗的难点在于“椎间盘”是无血管组织，常规产品很难进入病灶。中医学告诉我们：病有来路，定有归途。

“千年活骨膏 1 号贴”由著名中医薛国荃，采用清华生物技术提取，针对腰椎间盘突出、骨质增生、椎管狭窄、颈椎病等问题，顺应人体经络走向，巧借穴位之力深入组织内部发挥作用，让特定穴位张弛吃药，通过定向营养修复椎间盘，促进软骨组织的新陈代谢，使新旧细胞快速更替，突出物慢慢化解，神经根受压逐渐解除，修复巩固纤维环，使髓核突出物失水萎缩，酸麻疼痛逐步消失，症状逐渐好转。

颈腰椎病是个慢性病，用药不能过猛，“千年活骨膏 1 号贴”纯中药制剂，与其他产品不同的是，不添加任何激素止痛成分，药力温和药效持续作用，凭患者口碑相传，不以大幅度买赠吸引治病心切的患者。用药过程有专业人员全程指导，以最大努力帮助患者用最少药，取得最大效果。

骨康热线:0531-69906303 400-0303-378 济南市免费送药,全国免费邮寄,宏济堂新济药店(济南大观园北门西邻经四纬二路) 药到付款 皖医械广审(文)第 2012090030 号